

宁波工程学院昨举办了一场“绿色无纸化”招聘会 手机投简历 二维码上扫工作

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员张晓雁)如果你还抱着又厚又重的一大摞简历跑招聘会,那就out了。昨天,宁波工程学院举办的一场“绿色无纸化”招聘会上,求职学生只需携带手机就能扫码应聘,招聘企业仅需使用便携式电子设备就能快速了解应聘学生的情况。

本场招聘会区别于传统招聘会,宁波工程学院招生与就业指导办公室提供应届毕业生定制专属二维码的机会,二维码内存储着学生

提前精心制作好的个人电子简历。每个企业岗位信息也都对应一个二维码。求职学生既可以通过赶集网等专场招聘会版面提前在线上申请职位,也可现场使用手机扫描岗位二维码快速求职和面试。招聘公司通过手机、平板电脑等数据终端可以将求职者信息迅速录入到企业的人才储备库中,使企业后续的招聘工作变得更加简单、有效,全程无须纸质简历。

通过线上线下同步,这场“能力”加“简历”的招聘会,吸

引了得力集团、吉利汽车有限公司、狮丹努集团等百余家企业,提供管理、技术、销售、外贸等各类工种的就业岗位近千个,起薪点为月收入3000元,参加宣讲会的企业则最低起薪4000元,例如为本次招聘会提供二维码技术支持的“草料二维码”就开出了4500元的起薪。现场参加招聘会的求职者近2000人,为用人单位和广大在校大学生提供了一个有效的劳务对接平台。

记者随机采访了几名应聘学

生及一些参会企业,大家普遍觉得,彩页、多页纸质简历制作价格较高,投出后大部分石沉大海,浪费较大。还是无纸化应聘更为方便、快捷,有效降低了就业成本。

对于招聘公司而言,通过二维码招聘的方式,所有求职者都会按照个人能力和求职意愿等,被精准地对接到具体的岗位上,大大减轻了用人单位筛选海量简历的负担,也提高了招聘的成功率。

警惕“霸王条款”趁消费旺季死灰复燃



奚旭初

离春节还有一个多月,年夜饭预订已进入高峰,多家京城老字号餐厅更是“一桌难求”。有的餐厅有最低消费要求,甚至连大厅圆桌也设最低消费(12月22日《北京晨报》)。

最低消费是“霸王条款”,消费者怨声载道,法律也已判其“死刑”,然而现在趁消费旺季又死灰复燃了。北京这个情形,其实也是更多地方的缩影。借年夜饭还魂,把年夜饭弄成“年夜饭”,“霸王条款”也不只是最低消费,还有“预订押金”、强收茶水费、餐具消毒费、餐位费等。一些饭店在年夜饭预订中更“霸道”,菜品菜单都不提供,只告诉消费者有几荤几素、

几凉几热,限时吃完撤席等等,大做“霸王生意”。

“霸王条款”强制消费,侵犯消费者选择权和公平交易权,属于违法经营。常有人批评消费者,面对侵权行为,不敢挺身而出、依法维权。事实上,消费者势力薄弱,在很多时候,很难对“霸王条款”说不。消费者的无奈,折射出消费环境的欠善,更折射出市场监管的缺位。近年来,尽管“霸王条款”日薄西山,但商家乘年节消费卷“霸王”重来,无疑凸现了监管的薄弱环节。

我们并不奢望商家个个都是“义商”,但我们希望有一个商家想乱来也不敢的市场秩序。每临节日,市场监管部门习惯发出消费提示,提醒消费者当心消费陷阱。消费提示当然妥,但监管部门更要主动介入,深入市场一线,贴近消费前沿,明查暗访,实现有效监管,整顿市场秩序,净化消费环境,为消费者撑起保护伞。

宁波地铁首个上盖物业综合体开工

本报讯(记者张燕 通讯员徐昭 徐志焕)昨日,宁波轨道交通1号线邱隘东综合开发项目“宁波轨道·绿城·杨柳郡”开工。这是宁波轨道交通首个上盖物业综合体开发项目的全面启动。

宁波杨柳郡项目位于五乡和邱隘两镇,场地内为轨道交通1号线天童庄车辆段,由住宅、商业、幼儿园组成。该项目作为宁波轨道交通站点和车辆段综合开发一体化规划设计及开发建设的首次尝试,充分利用了土地空间,开辟了轨道交通专项土地储备、土地集约利用的新路子,同时对促进东部新城品质提升、完善城市功能具有重要的意义。

当前,地铁上盖开发在国内许多城市涌现。此次,宁波杨柳郡将在停车场、绿地率、技术标准及施工工艺上探索开拓,并将严格对照上海、深圳等一线城市开发经验,进一步优化施工,打造宁波品质社区、样板社区。

对宁波市民生活而言,“轨道+物业”的模式将会成为未来生活的重要组成部分。



宁波轨道交通1号线邱隘东综合开发项目昨日开工。

(刘波 摄)

税务信息系统切换期间 二手房按照“孰先”原则 作为购房时间

本报讯(记者董娜 通讯员董如峰)记者昨日从市财税部门获悉,因行政区划调整,税务信息系统需进行切换,本月27日16时起至31日,全市地税办税服务厅将暂停所有纳税业务。在系统切换期间,为确保二手房购房不因纳税暂停而影响购房补贴政策享受,其二手房购房认定时间按产权登记受理日期和税务受理日期“孰先”原则确定。

由于相关财政补贴政策将于年底到期,有些纳税人比较着急,近日地税办税服务厅出现排队过户现象。为了不因系统切换而影响购房享受政策补贴,地税部门给出明确答复,即产权登记受理日早于税务受理日的,认定产权登记受理日为购房时间;税务受理日早

于产权登记受理日的,认定税务受理日为购房时间。来不及办理产权登记的市民,可以先向地税部门提交纸质资料,待明年1月9日系统恢复后再缴纳相关税费。

据介绍,在本月31日前购房的市民,可继续按相关规定,向财税部门申领购房补贴。已购买商品期房的购房户,只要该期房的合同备案期在2016年12月31日之前的,在以后该期房交付时,可在房地产公司交房结算发票开具的半年内,向财税部门申领购房补贴。二手房方面,在本次税务信息系统切换暂停纳税期间,只要本月31日前由财税部门纳税受理或产权部门交易受理的,即可在受理日之后的半年内申领购房补贴,市民无须扎堆在近期申领补贴。

中澳自贸协定实施一年 我市企业受惠逾2600万元

本报讯(记者董娜 通讯员王磊 陈浩)中澳自贸协定实施一年来,我市企业有7.7亿元进口货物享受中澳自贸协定关税减免待遇,合计减免税款2601万元。自澳大利亚进口主要受惠商品为葡萄酒、牛肉等民生类产品。据宁波海关统计数据,澳大利亚已成为我市第七大贸易伙伴,前11个月,宁波与澳大利亚进出口总额达到223.9亿元,其中宁波自澳大利亚进口109亿

元,对澳大利亚出口114.9亿元。据了解,中澳自贸协定于去年12月20日起正式实施。受惠商品于当日实施第一步降税,今年实施第二步降税。澳大利亚86%进口至我国的商品以零关税进入,在协定全面执行后,这一比例将上升至96%。明年1月1日起,中澳自贸协定将实施第三步降税,我市出口澳大利亚的电子产品、服装和其他日用品等将享受大幅关税减免。

我市举行纪念甬上名医 张沛虬诞辰100周年系列活动

本报讯(记者南华 通讯员王志 章鲁)今年是国家级名老中医、甬上名中医张沛虬诞辰100周年,为缅怀张沛虬先生对中医事业的贡献,宁波邮政昨日下午在海曙区级非遗项目“张沛虬中医内科”的启水工作室所在地——南塘老街宁波国医堂举行《纪念张沛虬先生诞辰100周年》纪念封首发仪式,副市长张明华出席。

张沛虬,字启水,宁波人,主任中医师。他1938年毕业于上

海新中国医学院(今上海中医药大学前身);新中国成立后筹建宁波市苍水联合诊所并任所长;1977年任宁波市中医院副院长;1983年被授予“浙江省名老中医”称号,1991年被评为全国首批500名“继承老中医专家学术经验指导老师”之一;1993年被评为全国有突出贡献的科技人员,享受国务院特殊津贴;2012年,“张沛虬中医内科”列入海曙区非遗名录。

张沛虬从事中医70余年,好

学善悟,积累了丰富的临床经验,尤其对脾胃病、肝胆病、肾病、痹病等有卓越的建树和独到的经验。他治学严谨、善探索,门诊之余常撰写和发表大量医学论文,整理刊出《仲景方临床应用》《药对经验集》《中医临床手册》等著作;1983年,他还参加了卫生部《中医各科病症诊断疗效标准》的撰写;1986年,被中华全国中医学会理论研究会聘为副主编,编著出版了《痹病论治学》一书。他还悉心授徒传业,全力带教传承,如今

桃李芬芳,为发展宁波中医事业作出了重大贡献。

当日,《百岁华诞——张沛虬先生诞辰100周年纪念画册》赠阅仪式和“张沛虬中医内科启水工作室”揭牌仪式同时举行,张沛虬长子、学术继承人张子久等后裔向宁波市各级图书馆、档案馆赠《张沛虬先生诞辰100周年纪念画册》;张沛虬后裔以及张氏弟子叶海、张元奎等还举行张沛虬先生诞辰100周年座谈会,缅怀先生业绩。

宁波种粮女能手 获评“全国20佳农机合作社理事长”



图为钟亚春在进行机插作业。

(徐欣 摄)

本报讯(记者徐欣 通讯员邵滢)象山县丰盈农机专业合作社理事长钟亚春近日被评为2016年雷沃杯“全国20佳农机合作社理事长”。这是2012年雷沃杯主办以来,我市首位获此殊荣的女性农机专业合作社理事长。

钟亚春是象山贤岸镇俞公岙村村民。她认真学习各种先进种植技术,积极引进新品种,粮食产量逐年增加,成为远近闻名的种粮大户和种地状元。2009年,她创办了丰盈农机专业合作社,形成了一条集育秧、植保、排灌、机耕、机插、机收、烘干一体化的产业链,并实现了粮食生产全程机械化。目前,合作社拥有各种农业作业服务机械81台(套),工厂化育秧中心大棚3120平方米,合作社库房面积1600多平方米,固定资产投资600余万元,经营和对外作业服务6000多亩,经营收入500多万元。

丰盈农机专业合作社在钟亚春的带领下,走上了致富的道路。在富裕的同时,钟亚春并没有忘记那些弱小的、年龄大的、没有劳动力的种植农民。在秧苗无着落时,她会把秧盘和插秧机送到田间,收割时挤出时间以低廉的价格或者义务帮助机插、收割。碰到技术问题,她言传身教,帮助农户及时掌握科学技术。她的创业事迹被广泛传播后,在附近乡村形成了轰动效应,周围的群众纷纷找上门来,向她取经,她不厌其烦地把自己的成功经验毫无保留地传授给他们。

近年来,象山丰盈农机专业合作社被评为全国示范农机合作社、宁波市市级示范农机专业合作社、宁波市平安农机示范合作社、县级示范性农机合作社等。钟亚春先后获得浙江省“双学双比”活动女能手、宁波市三八红旗手、宁波市劳动模范、宁波市十大农村致富女能手等荣誉称号。

西兰花丰产丰收



连日来,宁海县国盛果蔬专业合作社的社员在胡陈乡上涨塘收割西兰花。据悉,今年宁海种植的1万多亩西兰花喜获丰收,且市场每公斤批发价在3元以上,比去年上涨近3倍,丰产丰收几成定局。(李江林 严龙 摄)

宁海获“中华诗词之乡”称号

本报讯(记者孙吉晶 宁海记者站蒋攀)宁海县近日被中华诗词学会授予“中华诗词之乡”称号,成为我市首个“中华诗词之乡”。

近年来,宁海县大力实施文化强县战略,把打造“中华诗词之乡”作为提升文化软实力的有效载体,从扶持诗社、培育诗人、开辟阵地等多方面繁荣诗词文化,通过创建工作,逐步形成“以诗为乐、以诗育人、以诗善德”的诗词艺术氛围,进一步提升城市文化氛围。宁海诗词是有历史积淀和传

承的,从唐朝至今,有名有姓有诗作的有1000多人。1980年8月,宁海成立了全省第二家诗社——跃龙诗社。在宁海,诗词进农村、进社区、进学校、进企业、进机关、进景区等“六进”活动蔚然成风。黄墩诗社、前童镇诗词楹联协会、中堡溪诗社、白溪诗社、洋溪诗社、闽风诗社等乡镇诗社相继成立。同时,诗词作者队伍不断壮大,诗词创作日益繁荣,目前,宁海县中华诗词学会会员有20多人,省一级会员30多人,中国楹联学会会员10人。